РАЗВЕРНУТЫЙ ПЛАН ЗАНЯТИЯ

	Ф.И.О. педагога
	Дерендяева Ирина Алексеевна

	Название объединения
	Детско-юношеская спортивная школа отделение  «Волейбол» (девушки)

	Название программы
	«Волейбол»

	Год обучения
	4 год обучения

	Тема занятия
	«Групповая защита»

	Цель занятия
	Совершенствовать тактические действия игроков во время групповой защиты

	Задачи
	Образовательные
	- Совершенствовать умение взаимодействовать с партнерами во время защитных действий;
- Формировать умение правильно выбирать место для защиты на площадке.

- Повторить техники приема мяча снизу двумя руками и передачи сверху двумя руками для выполнения атакующих действий.
- Закрепить пройденный материал в процессе учебной игры с выполнением конкретных заданий.
- Повторить жесты волейбольного судьи.

	
	Развивающие
	- Развивать быстроту движения и координацию применительно к волейболу.
- Развивать игровое мышление посредством действий в игре.
- Развивать умение анализировать свою работу.
- Формировать устойчивый интерес к дальнейшему совершенствованию игровых навыков.

- Уметь применять практические навыки во время игры

	
	Воспитательные
	- Воспитать чувство товарищества, здоровой конкуренции, трудолюбия,  активности.
- Воспитать ответственность за свои действия во время игры- 

- Способствовать развитию реакции, внимания.



	Методы обучения
	Словесный метод (беседа, объяснение); наглядный метод (показ, схемы); практический метод (физические упражнения); игровой. 

	Методическое и дидактическое обеспечение занятия
	Схемы жестов волейбольного судьи.

	Литература для подготовки занятия
	Обязательная
	 Ю. Д. Железняк, Ю. М. Портнов. «Спортивные игры», УМП, Москва 2004г.
120 уроков по волейболу. Ю.Д.Железняк, М. – 2000 г.
А. Г. Фурманов «Волейбол» учебное пособие. Минск «Современная школа» 2009г.

Беляев А.В., Савин М.В. Волейбол. Учебник: М.: Физкультура, образование и наука, 2000. — 368 с.

	
	Дополнительная
	Макогонов А.В. Наш опыт игры в защите. Статья. 2008.
Скоростно-силовая подготовка юных волейболисток. Методические рекомендации. — М.: ВФВ, 2009. — 35 с. Брошюра.

	Литература для детей
	
	Волейбол. Энциклопедия

	Оборудование
	Волейбольные мячи на каждого, волейбольная сетка, 2 клеевых карандаша, 2 комплекта карточек с жестами судьи, 2 ватмана.

	Ожидаемый результат
	Образовательные: С помощью специальных упражнений, учащиеся научатся взаимодействовать с партнерами во время защитных действий и будут правильно выбирать место для защитных действий.

Прочно овладеют техникой приема мяча снизу двумя руками и передачи сверху двумя руками для выполнения атакующих действий.

В процессе учебной игры, дети закрепят полученные навыки

Каждый повторит жесты волейбольного судьи.
Развивающие: В процессе занятия, учащиеся совершенствуют быстроту, координацию движений, внимание и реакцию применительно к волейболу.

Получат возможность применять практические навыки во время игры и дать анализ своей деятельности на занятии.

Воспитательные: Получат навыки коллективного взаимодействия и общения, работы в микрогруппах.


ХОД  ЗАНЯТИЯ (подробный конспект)
	Содержание
	Время

	1.Организационный момент. 
Тренер  стоит на боковой линии волейбольной площадки. Дети по порядку проходят по линии, здороваются касанием ладоней с педагогом и встают по линии. Все проходящие мимо учащиеся таким образом выстраиваются в одну шеренгу.
	30 сек


	2.Вступительная беседа. 
Построение в шеренгу. Приветствие. Проверка внешнего вида. 

Педагог: В одну шеренгу становись! Равняйсь! Смирно! Здравствуйте! Рада вас всех видеть! 


	30 сек

	3.Сообщение цели и задач

 Создание проблемной ситуации (обсуждение итогов предыдущей игры)

Педагог: Давайте с вами обсудим предыдущие 2 игры, которые мы провели в г.Верещагино. Несмотря на то, что мы выиграли, у нас есть над чем поработать. Как вы считаете, какие элементы нам необходимо отрабатывать для улучшения качества игры?

	 1 мин.

	4.Основная часть 
Практическая работа.
Разминка: 

- Ходьба по малому кругу - обычная, на носках, на пятках с дополнительными упражнениями для кистей рук (кисти в замок, круговые движения кистями, локтями, в плечевых суставах). 

- Бег. Бег в медленном темпе. По сигналу 1 свисток – сед на полу, 2 свистка – выпрыгивание вверх.
Игровое задание «Третий лишний». Игроки расположены по кругу, лежа животом на полу по 2. 1 водящий – догоняющий, 2 убегающий. По сигналу 2 убегает, 1 догоняет, пытаясь осалить. 2 может лечь к любой паре игроков, тот кто, окажется крайним, тот встает и убегает от водящего. Если водящий осалит игрока, меняются ролями. 

Упражнения  в парах на растяжку:

- Стоя парами руки на плечах друг у друга,  перекаты с пятки на носок.

- Наклоны вперед, надавливая друг другу на плечи. 

- Сед на полу ноги врозь, взявшись за руки, ноги упираются стопами друг с другом. Тянуть друг друга за руки, растягивая мышцы спины.

Основные упражнения.

Упражнения  парах с двумя мячами:
· Один выполняет бросок мяча двумя руками из-за головы вверх партнеру, другой прокатывает мяч двумя руками по полу;
· Один выполняет бросок мяча из-за головы в пол, другой бросок из-за головы вверх.
· Партнер стоит с двумя мячами в руках. Он набрасывает по очереди сначала один мяч, затем второй. Партнер выполняет прием мяча снизу обратно.

· Стоя парами через сетку. У обоих в рукам мяч. один мяч всегда прокатывается по полу, второй передается через сетку сверху или снизу.

· В парах с одним мячом. Один набрасывает мяч партнеру так, чтобы второй выполнил прием мяча справа или слева в выпаде.

· Игра на развитие быстроты реакции: стоя в парах, в низкой стойке друг напротив друга. Между игроками на полу лежит мяч. Педагог называет части тела, дети кладут руки на эти части тела. По сигналу «Мяч», необходимо успеть быстро схватить мяч. Выигрывает тот, кто первый сможет взять мяч.
Упражнения на отработку действий в защите.

· Блокирование: один стоит у сетки без мяча, другой с мячом на трехметровой линии. Один накидывает мяч на верхний край сетки, другой выпрыгивает вверх, выполняет блокирование. Партнер  выполняет прием мяча после отскока от блока. По сигналу меняются ролями.
· Нападающий удар. С набрасывания партнера. На противоположной стороне площадки стоят 4 человека – 3 принимающие, 1 связующий игрок. Они встают в 1, 6, 5, 2 зонах. Выполняют прием мяча после нападающего удара соперников связующему. Связующий игрок выполняет передачу в 4 зону. Необходимо обратить внимание на правильный выбор места приема мяча. Игроки с другой стороны площадки, в 4 и 3 зонах – нападающие + 1 связующий игрок. 
Игра «Тройки». Игроки делятся на тройки. Одна тройка располагается на противоположной площадке. Игроки другой тройки выполняют подачу и играют между собой, пока мяч не коснется пола на одной и площадок. Та команда, которая проиграла розыгрыш, уходит выполнять подачу, а выигравшая команда переходит на противоположную площадку. Выигрывает та тройка, которая дольше всех простояла на противоположной стороне площадки.
После сигнала, дети собирают мячи в снарядную. 

Педагог: Девочки, кто руководит всей игрой на площадке? (Судья) С помощью чего судьи общаются с игроками, тренерами? (Жесты)

Для начала выберите один жетон. Встаньте по цветам жетонов в команды. Я предлагаю вам сделать коллаж из жестов волейбольного судьи. В течение 2 минут вам необходимо наклеить надпись, соответствующую жесту судьи. Чья команда справиться первой, та получает приз. 
Коллаж «Жесты волейбольного судьи»
Через 2 минуты, команды проверяют правильность выполненного задания друг у друга.
	10 мин

14 мин

16 мин

	5. Подведение итогов.

 Педагог: Сегодня на тренировочном занятии, мы с вами закрепили умение выполнять прием и передачу мяча в парах. Отрабатывали действия в защите. Пришлось вам поработать не только физически, а так же умственно. Выскажите свои впечатления, какого ваше самочувствие после проведенного занятия.
Вы помните цель нашего занятия? Как вы считаете, удалось нам ее достичь?
	 1 мин

	6. Рефлексия.

Педагог: Мы с вами знаем, что с сентября 2019 года официальные игры по волейболу проводятся новым мячом. Перед вами лежат жетоны с изображением мячей старого и нового образца. Если вы считаете, что на занятии вы приобрели новые навыки, и будете использовать их в дальнейшем для своего спортивного роста, возьмите мяч нового образца. Если вы считаете, что упражнения были не понятными и они вам давались с трудом, возьмите мяч старого образца.
Педагог: Мне было приятно с вами работать. Желаю дальнейшего спортивного совершенствования. Новых побед и свершений! До свидания!
	 2 мин.


